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Poznámky k účtovnej závierke 
zostavenej k  31. decembru 2020  

 
 

I. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 

1. Názov a sídlo 

CRH (Slovensko) a.s.   
  
906 38 Rohožník 
 
Spoločnosť    CRH (Slovensko) a.s.   (ďalej  len  „Spoločnosť“) bola  založená 17. januára 1992  a do 
Obchodného registra bola zapísaná 1. februára 1992.(Obchodný register Okresného súdu Bratislava I, oddiel 
Sa, vložka č.1265/B).  
 
Opis vykonávanej činnosti Spoločnosti 
Hlavným predmetom činnosti Spoločnosti je výroba cementu a transportovaného betónu. 
 

2. Neobmedzené ručenie 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách.  
 

3. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 

Valné zhromaždenie schválilo dňa 8. septembra 2020 účtovnú závierku Spoločnosti za predchádzajúce 
účtovné obdobie. 
 

4. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2020 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 
6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) 
za účtovné obdobie od 1. januára 2020 do 31. decembra 2020. 
 

5. Údaje o skupine 

Konsolidovanú účtovnú závierku za skupinu s názvom CRH, ktorej súčasťou je aj konsolidovaná účtovná 
závierka podľa prvej vety, zostavuje CRH plc so sídlom 42 Fitzwilliam Square, Dublin 2, Írsko. Kópiu 
konsolidovanej účtovnej závierky je možné vyžiadať v sídle uvedenej spoločnosti. 
 
Spoločnosť je materskou účtovnou jednotkou, ktorá je na základe § 22 ods. 8 zákona o účtovníctve oslobodená 
od povinnosti zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku a konsolidovanú výročnú správu, pretože je spolu 
s dcérskymi spoločnosťami zahrnutá do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti na vyššom stupni 
v skupine v rámci Európskej únie. Túto konsolidovanú účtovnú závierku zostavuje spoločnosť CRH plc so 
sídlom 42 Fitzwilliam Square, Dublin 2, Írsko za skupinu s názvom CRH. Obchodné meno a sídlo dcérskych 
účtovných jednotiek je uvedené nižšie: 
 
ecorec Slovensko s.r.o., Pezinok 
TransPlus (Slovensko) s.r.o., Rohožník 
CRH (Česko) s.r.o., Praha, Česko 
CRH (Wien) GmbH, Wien, Rakúsko 
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6. Počet zamestnancov  

Názov položky 
Stav k 

31.12.2020 
Stav k 

31.12.2019 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 686 741 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, z toho: 687 734 

počet vedúcich zamestnancov 5 4 

   

7. Dátum schválenia audítora Spoločnosti 

Valné zhromaždenie Spoločnosti schválilo dňa 8. septembra 2020 spoločnosť Deloitte Audit s.r.o. ako audítora 
účtovnej závierky za finančný rok končiaci  31. decembra 2020. 
 

8. Orgány a akcionári Spoločnosti  

Orgány Spoločnosti 
 
  Stav 

k 31.12.2020 
Stav 

k 31.12.2019 

   

Predstavenstvo Klaus Födinger Klaus Födinger 

 Cécile Morenas Cécile Morenas 

 Hannes Püschel Hannes Püschel 

 Vladimír Jorík (od 15.10.20) Fedja Rojnik (do 20.3.19) 

 Viera Blazsek (do 14.10.20) Viera Blazsek 

   

 
Dozorná rada Marian Vrablic Marian Vrablic 

 Luc Callebat Luc Callebat 

 Mariusz Bogacz Mariusz Bogacz 

   

   
 Akcionári Spoločnosti 
 
Štruktúra akcionárov Spoločnosti k 31. decembru 2020: 
 

Spoločník, akcionár 

Výška podielu na základ-
nom imaní 

Podiel na hla-
sovacích prá-

vach v % 

Iný podiel na 
ostatných po-
ložkách VI ako 

na ZI v % absolútne v % 

JURA-CEMENT-FABRIKEN AG, Aarau, Švajčiar-
sko 144 887 393 99,79% 99,79% 99,79% 

Ostatné právnické a fyzické osoby 309 065 0,21% 0,21% 0,21% 

Spolu 145 196 458 100,00% 100,00% 100,00% 

 
V roku 2020 neprišlo oproti roku 2019 ku žiadnym zmenám vo výške podielu hlavného akcionára na 
základnom imaní spoločnosti. 
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II. INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade so 
zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania. Spoločnosť 
nepredpokladá, že pokračovanie pandémie COVID-19 by mohlo ohroziť jej nepretržité pokračovanie 
v činnosti.  
 
Účtovníctvo vedie Spoločnosť na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ 
sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 
 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR, pokiaľ nie je určené inak. 
 
Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady Spoločnosť aplikovala konzistentne s predchádzajúcim 
účtovným obdobím.  

 

b) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou  cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok  
obstaral a náklady súvisiace s  obstaraním (clo,  prepravu,  montáž,  poistné  a  pod.). Súčasťou obstarávacej 
ceny dlhodobého nehmotného a hmotného majetku môžu byť aj úroky z úverov, ak sa tak Spoločnosť rozhodla 
do momentu zaradenia majetku do používania. 

 
Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa zníži o opravnú položku vo výške 
zodpovedajúcej opotrebeniu. 
 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky 
priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu 
alebo inú činnosť. 
 
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatne sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou, čo je cena, za 
ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 
 
Odpisovaný majetok nadobudnutý bezodplatne od iných osôb sa účtuje súvzťažne na účet Výnosy budúcich 
období s vplyvom na hospodársky výsledok počas doby odpisovania majetku. Neodpisovaný majetok 
nadobudnutý bezodplatne od iných osôb sa účtuje súvzťažne s vplyvom na hospodársky výsledok na účet 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti. 
 
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatne od spoločníkov alebo členov, ktorým sa nezvyšuje základné 
imanie, sa účtuje bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet Ostatné kapitálové 
fondy. 
 
Náklady na výskum sa neaktivujú, ale sa účtujú do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na 
vývoj sa účtujú do obdobia, v ktorom vznikli, ale tie, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo 
proces, pri ktorých možno preukázať technickú realizovateľnosť a možnosť predaja a Spoločnosť má 
dostatočné zdroje na dokončenie projektu, jeho predaj alebo na vnútorné využitie jeho výsledkov, sa aktivujú, 
a to vo výške, ktorá sa pravdepodobne získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 
 
Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas obdobia maximálne päť rokov, a to v tých účtovných 
obdobiach, v ktorých sa očakáva predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú 
sa na sumu, ktorá sa pravdepodobne získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 
 
Dlhodobý majetok nadobudnutý zámenou sa oceňuje reálnou hodnotou. Rozdiel medzi reálnou hodnotou 
nadobudnutého dlhodobého majetku a účtovnou hodnotou odovzdávaného majetku sa účtuje podľa 
charakteru tohto rozdielu na vecne príslušný nákladový účet, na ktorom sa účtuje úbytok majetku alebo na 
vecne príslušný výnosový účet, na ktorom sa účtuje dosiahnutie výnosu z tohto majetku. 
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Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku. 
Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Nehmotný 
majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 2 400 EUR, sa nezaraďuje na účty 
dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 

 
Predpokladaná doba 
používania v rokoch 

Metóda  
odpisovania 

Ročná odpisová 
sadzba v % 

Softvér do 4 Rovnomerná do 25% 
Oceniteľné práva do 5 Rovnomerná do 20% 
Goodwill do 7 Rovnomerná do 14% 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok do 5 Rovnomerná do 20% 

 
Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z majetku.  
Odpisovať sa začína prvým dňom  mesiaca  nasledujúceho po uvedení majetku do používania. Hmotný 
majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 1 700 EUR, sa nezaraďuje na účty 
dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
 Predpokladaná doba  

používania v rokoch 
Metóda  

odpisovania 
Ročná odpisová 

sadzba v % 

Stavby 20 - 35 Rovnomerná 3 - 5% 
Samostatný hnuteľný majetok 4 - 20 Rovnomerná 5 - 25% 
Iný dlhodobý hmotný majetok 6 - 40 Rovnomerná 3 - 16% 

 
V  prípade  prechodného  zníženia   úžitkovej   hodnoty   dlhodobého   majetku,  ktorá    bola   zistená pri 
inventarizácii a  je výrazne nižšia ako jeho ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná 
položka na úroveň jeho zistenej úžitkovej hodnoty. 
 

c) Goodwill 

Goodwill sa účtuje pri kúpe alebo vklade podniku alebo jeho časti, ak je kúpna cena alebo uznaná hodnota 
vkladu vyššia ako je reálna hodnota jednotlivých zložiek majetku a záväzkov, ktorou sa tento majetok a 
záväzky ocenia v účtovníctve kupujúceho alebo prijímateľa vkladu. Záporný goodwill sa zaúčtuje v prospech 
účtu 015 - Goodwill. Pri účtovaní goodwillu sa zisťuje, v akej výške sa v budúcnosti v súvislosti s goodwillom 
zvýšia ekonomické úžitky a v súvislosti so záporným goodwillom znížia ekonomické úžitky. Ak budúce 
zvýšenie ekonomických úžitkov bude pravdepodobne nižšie  než  je výška  goodwillu  zaúčtovaná na účte 015 
- Goodwill, príslušná časť goodwillu sa odpíše pri kúpe alebo vklade podniku alebo jeho časti.  Vzniknutý  
záporný  goodwiill  sa  jednorazovo  odpíše v prospech  účtu  551 - Odpisy  dlhodobého  nehmotného  majetku  
a  dlhodobého  hmotného  majetku so súvzťažným zápisom na ťarchu účtu 075 - Oprávky ku goodwillu. 

Goodwill sa účtuje pri zlúčení, splynutí a rozdelení, ak účtovná hodnota podielu jednej zúčastnenej spoločnosti 
v inej zúčastnenej spoločnosti je vyššia než reálna hodnota majetku a záväzkov pripadajúca na tento podiel, 
pričom účtovnou hodnotou podielu pri splynutí a rozdelení sa rozumie hodnota podielu ocenená reálnou 
hodnotou. Záporný goodwill sa účtuje v prospech účtu 015 - Goodwill. Pri účtovaní goodwillu sa zisťuje, v akej 
výške sa v budúcnosti v súvislosti s goodwillom zvýšia ekonomické úžitky a v súvislosti so záporným 
goodwillom, znížia ekonomické úžitky. Ak budúce zvýšenie ekonomických úžitkov bude pravdepodobne nižšie 
než je výška goodwillu zaúčtovaná na účte 015 - Goodwill, príslušná časť goodwillu sa odpíše pri zlúčení, 
splynutí a rozdelení. Vzniknutý záporný goodwill sa jednorazovo odpíše v prospech účtu 551 - Odpisy 
dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku so súvzťažným zápisom na ťarchu účtu 
075 - Oprávky ku goodwillu. 

Pri nepeňažnom vklade, ktorým je podnik alebo časť podniku (ďalej len „vklad podniku“), sa v účtovníctve 
prijímateľa vkladu podniku účtujú prijímané jednotlivé zložky majetku a záväzkov tvoriace vklad podniku na 
vecne príslušné účty v ocenení reálnou hodnotou. Rozdiel medzi reálnou hodnotou jednotlivých zložiek 
majetku a záväzkov tvoriacich vklad podniku a hodnotou nepeňažného vkladu započítanou na vklad 
spoločníka (ďalej len „uznaná hodnota vkladu“), účtuje podľa charakteru ako goodwill alebo ako záporný 
goodwill na účet 015 - Goodwill. 
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d) Cenné papiere a podiely 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri nadobudnutí obstarávacími cenami, t. j. vrátane nákladov súvisiacich 
s obstaraním. 
 
Za dlhodobý finančný majetok sa považujú majetkové účasti, realizovateľné cenné papiere a podiely a 
dlhodobé cenné papiere  držané  do doby splatnosti,  dlhodobé  pôžičky  poskytnuté  účtovnej  jednotke v 
konsolidovanom celku a dlhodobé pôžičky poskytnuté tretím stranám. Za podielové cenné papiere a  podiely  
v  dcérskej  účtovnej   jednotke  sa  označujú   cenné  papiere  a  podiely,   ktorých  je  podiel na základnom 
imaní spoločnosti vyšší  ako 50 %.  Za podielové  cenné papiere a podiely v spoločnosti s podstatným vplyvom 
sa označujú cenné papiere a podiely, ktorých je podiel na základnom imaní spoločnosti viac ako   20 %, najviac 
však 50 %. Za ostatné dlhodobé podielové cenné papiere a podiely sa označujú cenné papiere a podiely, 
ktorých je podiel na základnom imaní spoločnosti nižší ako 20 %. V prípade, že cenné papiere znejú na cudziu 
menu, ocenia sa referenčným výmenným kurzom Európskej  centrálnej  banky  (ďalej  kurzom  ECB)  platný  
v deň obstarania.  V prípade,  že znejú na cudziu menu, pre ktorú ECB kurz nevyhlasuje, použije sa kurz 
Národnej banky Slovenska (ďalej kurz NBS)  platný v deň obstarania  (toto pravidlo platí aj v ostatných  
prípadoch). Spoločnosť ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, oceňuje tieto podiely na základnom 
imaní metódou vlastného imania, pričom podiely upravuje na hodnotu zodpovedajúcu miere účasti na 
vlastnom imaní spoločnosti, v ktorej má podiel na základnom imaní. Zmena v ocenení sa účtuje na účty 
vlastného imania ako oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov, neprejaví sa teda vo výkaze 
ziskov a strát. Ak je hodnota zodpovedajúca miere účasti spoločnosti na vlastnom imaní 0 alebo menšia ako 
0, podiel sa ocení nulou. Kurzové rozdiely ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sú súčasťou 
ocenenia metódou vlastného imania. Pôžičky poskytnuté podnikom v konsolidovanom celku a ostatné pôžičky 
s dobou splatnosti dlhšou než jeden rok, sú evidované v menovitej hodnote upravenej opravnou položkou o 
mieru ich nenávratnosti. V prípade, že sú pôžičky poskytnuté v cudzej mene, ocenia sa kurzom ECB platným 
v deň obstarania. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa kurzový rozdiel z ocenenia pôžičky 
účtuje na ťarchu účtov Kurzové straty alebo Kurzové zisky, teda prejaví sa vo výkaze ziskov a strát. 
 
Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa cenné papiere a podiely oceňujú takto: 
 
Cenné papiere vlastnených spoločností, hodnotou ich podielu na vlastnom imaní predmetných spoločností. 
 
Zmeny reálnej hodnoty cenných papierov a podielov, ktoré tvoria podiel na základnom imaní inej spoločnosti 
sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku a záväzkov. 
 

e) Zásoby 

Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa majetok obstaral a 
náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy z ceny. Zľava z ceny 
poskytnutá k už predaným alebo spotrebovaným zásobám sa účtuje ako zníženie nákladov na predané alebo 
spotrebované zásoby. Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom A tak, ako to definujú postupy účtovania. 
Úbytok zásob sa účtuje v cene zistenej metódou váženého aritmetického priemeru. 
 
Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady sú priame náklady 
(priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne  
súvisiacich  s vytvorením  zásob  vlastnou  činnosťou  (výrobná réžia). Výrobná réžia sa do vlastných nákladov 
zahrňuje v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob. 
 
Zásoby nadobudnuté zámenou sa oceňujú reálnou hodnotou. Rozdiel medzi reálnou hodnotou 
nadobudnutých zásob a účtovnou hodnotou odovzdávaného majetku sa účtuje podľa charakteru tohto rozdielu 
na vecne príslušný nákladový účet, na ktorom sa účtuje úbytok tohto majetku alebo na vecne príslušný 
výnosový účet, na ktorom sa účtuje dosiahnutie výnosu z tohto majetku. 
 
Ak sú obstarávacia cena alebo vlastné náklady zásob vyššie než ich čistá realizačná hodnota ku dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, vytvára sa opravná položka k zásobám vo výške rozdielu medzi ich 
ocenením v účtovníctve a ich čistou realizačnou hodnotou. Čistá realizačná hodnota je predpokladaná 
predajná cena zásob znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a náklady súvisiace s ich predajom. 
 
Opravné položky ku zásobám sa vytvárajú v prípade prechodného zníženia ich úžitkovej hodnoty - ich účtovná 
hodnota je vyššia než ich trhová, návratnosť je neistá, zásoby sú zastarané alebo pomaly obrátkové. 
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Opravné položky ku zastaraným zásobám materiálu na sklade vytvára spoločnosť na základe inventarizácie 
nasledovne: 
1. na náhradné diely bez používania do 365 dní opravnú položku nevytvára, 
2. na náhradné diely bez používania od 365 do 730 dní tvorí opravnú položku vo výške 30 % ich účtovnej 
hodnoty, 
3. na náhradné diely bez používania od 731 do 1 095 dní tvorí opravnú položku vo výške 50 % ich účtovnej 
hodnoty, 
4. na náhradné diely bez používania nad 1 096 dní tvorí opravnú položku vo výške 80 % ich účtovnej hodnoty. 
 
Spoločnosť vytvára opravnú položku v plnej výške na základe inventarizácie ku zásobám materiálu, ktorého 
bežné použitie z určitých dôvodov pominulo (súvisiace aktívum je dlhodobo mimo prevádzky, vrecia na 
výrobky s neaktuálnym  logom  firmy  po zmene názvu spoločnosti,  zmene  názvu  výrobkov, po zastavení 
výroby výrobku a pod.). 
 
Opravné položky ku strategickým náhradným dielom spoločnosť netvorí. 
 
Opravné  položky  ku  zásobám  vlastných  výrobkov  a  polotovarov  na  sklade   vytvára  spoločnosť na 
základe kalkulácie množstva nepoužiteľného a znehodnoteného materiálu v silách. 
 
Dôvodom na zníženie, príp. zrušenie opravnej položky je pominutie dôvodov, na základe ktorých bola 
vytvorená. 
 

f) Zákazková výroba 

Ak výsledok zo zákazkovej výroby je možné spoľahlivo odhadnúť a existuje predpoklad, že zákazka nebude 
stratová, výnosy a náklady pripadajúce na účtovné obdobie sa účtujú metódou stupňa dokončenia, pričom 
stupeň dokončenia zákazky sa zisťuje kumulatívne ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka ako: 

 
a) pomer skutočne vynaložených nákladov na zákazkovú výrobu za vykonanú prácu 

a aktualizovaného rozpočtu celkových nákladov na zákazkovú výrobu, 
b) zistenie stavu vykonanej práce, napríklad pomocou odpracovaných hodín, ukončených operáci. 

 
Náklady na zákazku sa vykážu v období, v ktorom vznikli. Náklady vynaložené v bežnom roku a súvisiace s 
budúcou činnosťou na zákazke sa nezahrnú do výpočtu stupňa dokončenia. 
 
Ak výsledok zákazkovej výroby ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, nie je možné spoľahlivo  
odhadnúť,  účtujú  sa  výnosy  v sume vynaložených  nákladov  v danom  účtovnom  období, pri ktorých je 
pravdepodobné, že budú preplatené („metóda nulového zisku“). Možnosť spoľahlivého odhadu výsledku 
zákazkovej výroby sa prehodnocuje vždy ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa kumulatívny rozdiel medzi doteraz požadovanými 
platbami za plnenie zákazkovej výroby a hodnotou zákazkovej výroby zistenej podľa metódy stupňa 
dokončenia alebo podľa metódy nulového zisku vykáže v súvahe ako čistá hodnota zákazky so súvzťažným 
zápisom v prospech výnosov. 
 
Zhotoviteľom požadované sumy za vykonanú prácu na zákazkovej výrobe sa vykážu ako pohľadávky 
z obchodného styku so súvzťažným zápisom v prospech výnosov zo zákazky. Preddavky, ktoré zhotoviteľ 
prijal pred vykonaním príslušnej práce sa vykážu ako prijaté preddavky alebo dlhodobé prijaté preddavky. 
 
Ak sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka predpokladá, že náklady prevýšia výnosy, účtuje sa 
okamžite o odhade očakávanej straty zo zákazkovej výroby. Výška očakávanej straty je určená bez ohľadu na 
to, či sa začala práca na zákazkovej výrobe, bez ohľadu na stupeň dokončenia zákazkovej výroby alebo na 
výšku ziskov, ktorých vznik sa očakáva z iných zmlúv, ku ktorým sa nepristupuje ako k jednej zákazkovej 
výrobe. 
 
Očakávaná  strata  zo  zákazkovej  výroby  sa  vykáže  ako  ostatné  náklady  na hospodársku činnosť. V 
účtovnom období, v ktorom už nie je pravdepodobná strata zo zákazkovej výroby alebo je pravdepodobné 
zníženie straty zo zákazkovej výroby alebo zúčtovanie straty, sa vykáže zníženie ostatných nákladov na 
hospodársku činnosť.  
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g) Pohľadávky 

Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným 
a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 
 
Opravnú  položku  na  pochybné  pohľadávky  spoločnosť  vytvára  v  závislosti  od  lehoty  splatnosti pre 
subjekty, ktoré nepatria do skupiny spoločnosti CRH, nasledovne: 
 
100% opravná položka sa tvorí pre pohľadávky pod 90 dní v nasledujúcich prípadoch: 
      - likvidácia, 
      - nároky na náhradu škody (kvalita, oneskorená dodávka a pod.), 
      - ostatné právne kroky, 
      - obchodný zástupca sa domnieva, že je vysoké riziko platobnej neschopnosti odberateľa. 
 
Pohľadávky, ktoré sú po splatnosti viac ako 90 dní, sa môže vytvoriť opravná položka povoľujúca nasledovné: 
- krytie poistného a kolaterál sa môžu odpočítať z opravnej položky pri existujúcej dohode a zároveň sa táto 
dohoda plní načas, 
- 100% zohľadneného splátkového kalendára môže byť odpočítaných od kalkulácie opravnej položky. 
 
Opravnú položku ku pohľadávkam po lehote splatnosti pre subjekty, ktoré patria do skupiny spoločnosti CRH, 
spoločnosť nevytvára. 
 
Spoločnosť vytvára aj opravnú položku ku pohľadávkam voči dlžníkom v konkurznom a vyrovnávacom konaní, 
a to na základe uznesenia súdu o vyhlásení konkurzu alebo povolení vyrovnania, vo výške prihlásených 
pohľadávok. 
 
Dôvodom na zníženie, prípadne zrušenie opravnej položky je úhrada pohľadávky, alebo jej odpis vyplývajúci 
zo súdneho rozhodnutia o nemajetnosti dlžníka, príp. o zastavení exekúcie. Dôvodom je aj odpis  pohľadávky  
v prípade,  že  by  náklady  na jej  vymáhanie  boli vyššie  ako samotná pohľadávka. V prípade pohľadávok 
voči spoločnostiam v konkurze alebo vo vyrovnaní je dôvodom len súdne rozhodnutie o ukončení konkurzu, 
príp. o zastavení konkurzu z dôvodu nemajetnosti a pod. 
 

h) Finančné účty 

Finančné účty tvorí peňažná hotovosť, zostatky na bankových účtoch a krátkodobý finančný majetok 
(s výnimkou emisných kvót, ktoré sú popísané v časti j), pričom riziko zmeny hodnoty tohto majetku je 
zanedbateľne nízke. 

 

i) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady  budúcich  období  a  príjmy   budúcich  období   sú  vykázané  vo  výške,  ktorá  je  potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 

j) Emisné kvóty 

Bezodplatne pridelené emisné kvóty sú vykázané ako krátkodobý finančný majetok súvzťažne s účtom 
výnosov budúcich období. Bezodplatne pridelené emisné kvóty sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou cenou  
ku  dňu  ich  pripísania  na  účet  Národného  registra  emisných  kvót.  Ako  referenčnú  burzu na stanovenie 
reprodukčnej obstarávacej ceny Spoločnosť používa Európsku energetickú burzu. 
 
Nakúpené emisné kvóty sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka oceňujú reálnou hodnotou, 
pričom zmena reálnej hodnoty sa účtuje podľa charakteru ako náklady na precenenie cenných papierov alebo 
výnosy z precenenia cenných papierov. Výnos z predaja emisných kvót sa vykazuje ako tržby z predaja 
cenných papierov a podielov. 
 
Ku dňu zostavenia účtovnej závierky sa vytvára rezerva na vypustené emisie do ovzdušia vo výške násobku 
známeho množstva vypustených emisií do ovzdušia od prvého do posledného dňa kalendárneho roka 
a  hodnoty emisných kvót stanovenej Európskou energetickou burzou. Tvorba rezervy sa vykáže ako ostatné 
náklady na hospodársku činnosť pričom sa zároveň zúčtuje časové rozlíšenie výnosov budúcich období ako 
ostatné výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s použitím bezodplatne pridelených 
emisných kvót. 
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k) Opravné položky 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti, ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu 
hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume opodstatneného 
predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu v účtovníctve. 
 

l) Rezervy 

Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je 
pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým 
vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie existujúcej povinnosti ku dňu, 
ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislúcha. 
Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v prospech vecne 
príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opačným účtovným 
zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy. 
 
Rezerva na bonusy, rabaty, skontá a vrátenie kúpnej ceny pri reklamácii sa tvorí ako zníženie pôvodne 
dosiahnutých výnosov so súvzťažným zápisom v prospech účtu rezerv. 
 
Spoločnosť vytvorila rezervy na nevyčerpané dovolenky vrátane poistného a príspevkov zamestnávateľa za 
zamestnanca, rezerva na nevyfaktúrované dodávky a služby, rezervu na sanáciu lomov, rezervu na vypustené 
emisie, na reklamácie a penále a na bonusové rabaty pre zákazníkov. 
 

m) Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 
cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 

n) Zamestnanecké požitky 

Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená 
zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú 
v účtovnom období, s ktorým vecne a časovo súvisia. 
 
Dlhodobé zamestnanecké požitky 

Zamestnanec má na základe Zákonníka práce pri odchode do starobného dôchodku nárok na odmenu vo 
výške jednej priemernej mesačnej mzdy. Na základe kolektívnej zmluvy s odbormi platnej v roku 2020 je 
Spoločnosť okrem toho povinná vyplatiť zamestnancom pri odchode do dôchodku jeden až desaťnásobok 
mesačnej mzdy na základe rokov, ktoré zamestnanec odpracoval v Spoločnosti. Spoločnosť taktiež vypláca 
odmeny pri pracovných a životných jubileách. 
 
Spoločnosť vzbudila na strane zamestnancov očakávania, že bude pokračovať v poskytovaní požitkov. Podľa 
usúdenia vedenia Spoločnosti nie je prerušenie ich poskytovania v súčasnosti realistické. 
 
Záväzok za už odpracovanú dobu zamestnania je ocenený v jeho súčasnej hodnote k súvahovému dňu. 
Poistno-matematické zisky alebo straty sa účtujú okamžite v čase ich vzniku pri prehodnotení výšky záväzku.  

 
Hlavné poistno-matematické predpoklady použité na výpočet záväzku týkajúceho sa dôchodkového programu 
sú nasledovné: 
  

Priemerný počet zamestnancov k 31. decembru 2020 686 
Percento zamestnancov, ktorí ukončia zamestnanecký pomer so Spoločnosťou 
pred odchodom do dôchodku (miera ukončenia) 16 % 

Predpokladané zvýšenie miezd 2 % 

Diskontná sadzba 0,35 % 

Úmrtnostné tabuľky EVK2000 
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o) Splatná daň z príjmu 

Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze 
ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred zdanením, 
ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných  úprav  daňového  
základu  a  umorenia  straty.  Daňový  záväzok   je  uvedený  po  znížení o preddavky na daň z príjmov, ktoré 
Spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že uhradené preddavky na daň z príjmu v priebehu roka sú 
vyššie ako daňová povinnosť za tento rok, Spoločnosť vykazuje výslednú daňovú pohľadávku. 
 

p) Odložená daň z príjmu 

Odložená daň z príjmu vyplýva z: 
 
a) rozdielov medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe 
 a ich daňovou základňou, 
b) možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú 
 stratu od základu dane v budúcnosti, 
c) možnosti previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 
 
Účtovanie o odloženej dani sa nevzťahuje na goodwill alebo záporný goodwill pri jeho prvotnom zaúčtovaní. 
Účtovanie o odloženej dani sa vzťahuje na dočasný rozdiel ku goodwillu alebo zápornému goodwillu, ktorý 
vznikol po jeho prvotnom zaúčtovaní, napríklad z dôvodu rôznych daňových odpisov a účtovných odpisov, ak 
pri prvotnom účtovaní goodwillu alebo záporného goodwillu nevznikol dočasný rozdiel. 
 
K odpočítateľnému dočasnému rozdielu a zdaniteľnému dočasnému rozdielu k majetku a záväzku sa neúčtuje 
ani odložená daňová pohľadávka ani odložený daňový záväzok pri prvotnom zaúčtovaní majetku alebo 
záväzku v účtovníctve, ak v čase prvotného zaúčtovania nemá tento účtovný prípad vplyv  ani  na  výsledok 
hospodárenia  ani  na základ dane a zároveň nejde o  účtovný prípad vznikajúci u kupujúceho pri kúpe podniku 
alebo časti podniku, u prijímateľa vkladu pri vklade podniku alebo časti podniku alebo u nástupníckej účtovnej 
jednotke pri zlúčení, splynutí alebo rozdelení. K tomuto odpočítateľnému dočasnému rozdielu a zdaniteľnému 
dočasnému rozdielu sa odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok neúčtujú ani v nasledujúcich 
účtovných obdobiach. 
 
Odložená daňová pohľadávka sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné dočasné 
rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane. 
 
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase 
vyrovnania odloženej dane. 
 

r) Dotácie zo štátneho rozpočtu 

O nároku na dotáciu, podporu alebo príspevok sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených 
podmienok na poskytnutie dotácie, podpory alebo príspevku budú tieto finančné prostriedky Spoločnosti 
poskytnuté. 
 
Prijaté  dotácie  zo  štátneho  rozpočtu  sa  účtujú  ako  záväzok  Spoločnosti  ku  dňu  prijatia.  Dotácie na 
hospodársku činnosť sa účtujú ako ostatné výnosy z hospodárskej činnosti, ak sa dotácia poskytla na  úhradu  
nákladov, a to  v  časovej  a  vecnej  súvislosti  so  zaúčtovaním  nákladov  vynaložených na príslušný účel, 
na ktorý sa dotácie na hospodársku činnosť poskytli. Dotácie na dlhodobý majetok sa účtujú v prospech 
výnosov budúcich období a následne sa vykážu ako ostatné výnosy z hospodárskej činnosti  v časovej 
a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov obstaraného dlhodobého majetku. 
 

s) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky  budúcich  období  a  výnosy  budúcich  období  sú  vykázané  vo  výške,  ktorá  je  potrebná na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
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t) Leasing (Spoločnosť je nájomca) 

Finančný leasing. Finančný leasing je obstaranie dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej 
zmluvy s dojednaným právom kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej doby nájmu tohto 
majetku. Súčasťou dohodnutých platieb je aj kúpna cena, za ktorú na konci dohodnutej doby prechádza 
vlastnícke právo k prenajatému majetku z prenajímateľa na nájomcu. Dohodnutá doba nájmu je najmenej 60% 
doby odpisovania podľa daňových predpisov, nie však menej ako 3 roky. V prípade nájmu pozemku je doba 
nájmu najmenej 60% doby odpisovania hmotného majetku zaradeného do odpisovej skupiny 4. Každá platba 
nájomného je alokovaná medzi splátku istiny a finančné náklady, ktoré sú vypočítané metódou efektívnej 
úrokovej miery. Finančné náklady sa vykazujú ako úroky. 
  
Finančný leasing sa aktivuje v účtovníctve nájomcu v deň prijatia majetku na príslušný účet majetku so 
súvzťažným zápisom v prospech záväzkov z nájmu v ocenení, ktoré sa rovná celkovej výške dohodnutých 
platieb znížených o nerealizované finančné náklady. Majetok obstaraný formou finančného prenájmu sa 
odpisuje v účtovníctve nájomcu. 
 
Operatívny leasing. Prenájom majetku formou operatívneho leasingu sa účtuje do nákladov priebežne počas 
doby trvania leasingovej zmluvy. 
 

u) Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem preddavkov prijatých a  poskytnutých) sa prepočítavajú 
na EUR referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo 
Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v deň, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka. Vzniknuté kurzové rozdiely sa účtujú s vplyvom na výsledok 
hospodárenia.  
 

v) Vykazovanie výnosov 

Výnosy  z  predaja  výrobkov  sa vykazujú  v  momente  prenosu  rizika  a vlastníctva  výrobku, obvykle po 
dodávke. Ak sa Spoločnosť zaviaže dopraviť výrobky na určité miesto, výnosy sa vykazujú v momente 
doručenia výrobku do cieľového miesta. 
 
Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté s ohľadom na stav 
rozpracovanosti danej služby. Tento je zistený na základe skutočne poskytnutých služieb ako pomernej časti 
k celkovému rozsahu dohodnutých služieb. 
 
Výnosy sa vykazujú po odpočítaní dane z pridanej hodnoty, zliav a zrážok (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy 
a pod.). Výnosové úroky sa účtujú rovnomerne v účtovných obdobiach, ktorých sa vecne a časovo týkajú. 
Výnosy z dividend sa zaúčtujú v čase vzniku práva Spoločnosti na prijatie platby. 
 
Výnosy Spoločnosti tvoria najmä tržby z predaja cementu, betónu a štrkov. 
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III. INFORMÁCIE, KTORÉ DOPLŇUJÚ A VYSVETĽUJÚ POLOŽKY SÚVAHY 

AKTÍVA 

1.     Dlhodobý nehmotný majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného majetku za bežné účtovné obdobie je uvedený nižšie: 
  

Dlhodobý nehmotný majetok 
Aktivované ná-
klady na vývoj Softvér 

Oceniteľné 
práva Goodwill Ostatný DNM 

Obstarávaný 
DNM 

Poskytnuté 
preddavky 

na DNM Spolu 

Prvotné ocenenie         
Stav k 1.1.2020 0 4 415 297 12 520 149 9 640 286 314 533 0 0 26 890 265 

Prírastky 0 98 417 0 0 0 0 0 98 417 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2020 0 4 513 714 12 520 149 9 640 286 314 533 0 0 26 988 682 

Oprávky         
Stav k 1.1.2020 0 3 985 597 12 499 466 9 031 939 267 355 0 0 25 784 357 

Prírastky 0 282 603   152 087 47 178 0 0 481 868 

Úbytky 0 0       0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2020 0 4 268 200 12 499 466 9 184 026 314 533 0 0 26 266 225 

Opravné položky         
Stav k 1.1.2020 0 0 0 0 0 0 0 0 

Prírastky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2020 0 0 0 0 0 0 0 0 

Zostatková hodnota          
Stav k 1.1.2020 0 429 700 20 683 608 347 47 178 0 0 1 105 908 

Stav k 31.12.2020 0 245 514 20 683 456 260 0 0 0 722 457 
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Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Dlhodobý nehmotný majetok 
Aktivované ná-
klady na vývoj Softvér 

Oceniteľné 
práva Goodwill Ostatný DNM 

Obstarávaný 
DNM 

Poskytnuté 
preddavky 

na DNM Spolu 

Prvotné ocenenie         
Stav k 1.1.2019 0 4 606 810 12 520 149 8 879 853 314 533 0 0 26 321 345 

Prírastky 0 75 0 760 433 0 0 0 760 508 

Úbytky 0 191 588 0 0 0 0 0 191 588 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019 0 4 415 297 12 520 149 9 640 286 314 533 0 0 26 890 265 

Oprávky         
Stav k 1.1.2019 0 3 733 019 10 088 357 7 611 302 204 448 0 0 21 637 126 

Prírastky 0 444 166 2 411 109 1 420 637 62 907 0 0 4 338 819 

Úbytky 0 191 588 0 0 0 0 0 191 588 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019 0 3 985 597 12 499 466 9 031 939 267 355 0 0 25 784 357 

Opravné položky         
Stav k 1.1.2019 0 0 0 0 0 0 0 0 

Prírastky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019 0 0 0 0 0 0 0 0 

Zostatková hodnota          
Stav k 1.1.2019 0 873 791 2 431 792 1 268 551 110 085 0 0 4 684 219 

Stav k 31.12.2019 0 429 700 20 683 608 347 47 178 0 0 1 105 908 

 
Spoločnosť nemala v roku 2020 ani v roku 2019 žiadne obmedzenia pri nakladaní s dlhodobým nehmotným majetkom a ani nevlastní dlhodobý nehmotný majetok, 
na ktorý je zriadené záložné právo. 
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2. Dlhodobý hmotný majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého hmotného majetku za bežné účtovné obdobie je uvedený nižšie: 
  

Dlhodobý hmotný 
majetok Pozemky Stavby 

Samostatné 
hnuteľné veci 
a súbory hnu-
teľných vecí 

Pestovateľské 
celky trvalých 

porastov 

Základné 
stádo a ťažné 

zvieratá Ostatný DHM 
Obstarávaný 

DHM 

Poskytnuté 
preddavky na 

DHM Spolu 

Prvotné ocenenie          
Stav k 1.1.2020 24 762 059 187 030 101 336 153 659 0 0 4 921 718 11 550 446 187 551 564 605 534 

Prírastky 543 235 1 699 943 5 084 103       9 734 525 650 678 17 712 484 

Úbytky   126 993 2 866 206       7 058 274 218 613 10 270 086 

Presuny                 0 

Stav k 31.12.2020 25 305 294 188 603 051 338 371 556 0 0 4 921 718 14 226 697 619 616 572 047 932 

Oprávky          
Stav k 1.1.2020 0 94 370 214 237 602 071 0 0 1 970 863 0 0 333 943 148 

Prírastky 0 6 146 279 12 303 847     174 748     18 624 874 

Úbytky 0 114 840 1 492 235           1 607 075 

Presuny 0               0 

Stav k 31.12.2020 0 100 401 653 248 413 683 0 0 2 145 611 0 0 350 960 947 

Opravné položky          
Stav k 1.1.2020 5 100 140 12 437 413 059 0 0 0 192 534 0 5 718 170 

Prírastky 177 182   389 838           567 020 

Úbytky   12 152 740 413           752 565 

Presuny                 0 

Stav k 31.12.2020 5 277 322 285 62 484 0 0 0 192 534 0 5 532 625 

Zostatková hodnota           
Stav k 1.1.2020 19 661 919 92 647 450 98 138 529 0 0 2 950 855 11 357 912 187 551 224 944 216 

Stav k 31.12.2020 20 027 972 88 201 113 89 895 389 0 0 2 776 107 14 034 163 619 616 215 554 360 
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Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Dlhodobý hmotný 
majetok Pozemky Stavby 

Samostatné 
hnuteľné veci 
a súbory hnu-
teľných vecí 

Pestovateľské 
celky trvalých 

porastov 

Základné 
stádo a ťažné 

zvieratá Ostatný DHM 
Obstarávaný 

DHM 

Poskytnuté 
preddavky na 

DHM Spolu 

Prvotné ocenenie          
Stav k 1.1.2019 22 241 669 182 631 534 332 690 380 0 0 4 921 718 5 220 579 123 340 547 829 220 

Vplyv zlúčenia s KA-
MEŇOLOMY, s.r.o. 2 455 377 939 122 505 606       72 533   3 972 638 

Prírastky 0 2 585 714 5 185 993 0 0 0 9 046 817 187 551 17 006 075 

Úbytky 140 580 573 992 3 487 827 0 0 0 0 0 4 202 399 

Presuny 205 593 1 447 723 1 259 507 0 0 0 -2 789 483 -123 340 0 

Stav k 31.12.2019 24 762 059 187 030 101 336 153 659 0 0 4 921 718 11 550 446 187 551 564 605 534 

Oprávky          
Stav k 1.1.2019 0 88 636 802 229 160 301 0 0 1 796 115 0 0 319 593 218 

Prírastky 0 6 106 047 11 897 336 0 0 174 748 0 0 18 178 131 

Úbytky 0 372 635 3 455 566 0 0 0 0 0 3 828 201 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019 0 94 370 214 237 602 071 0 0 1 970 863 0 0 333 943 148 

Opravné položky          
Stav k 1.1.2019 4 935 887 15 032 1 413 397 0 0 0 192 534 0 6 556 850 

Prírastky 164 253 284 0 0 0 0 0 0 164 537 

Úbytky 0 2 879 1 000 338 0 0 0 0 0 1 003 217 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019 5 100 140 12 437 413 059 0 0 0 192 534 0 5 718 170 

Zostatková hodnota           
Stav k 1.1.2019 17 305 782 93 979 700 102 116 682 0 0 3 125 603 5 028 045 123 340 221 679 152 

Stav k 31.12.2019 19 661 919 92 647 450 98 138 529 0 0 2 950 855 11 357 912 187 551 224 944 216 
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Iné informácie o dlhodobom hmotnom majetku 
 
Dotácie na obstaranie majetku 
Spoločnosti  Východoslovenské  stavebné  hmoty  a. s. Turňa  nad  Bodvou,  s  ktorou  sa  Spoločnosť k 1. 
januáru 2013 zlúčila, bola v roku 2010 poskytnutá dotácia z grantu administrovaného EBRD ako príspevok  pri 
ukončení  projektu  financovaného  úverom  poskytnutým  Slovenskou  sporiteľňou a. s. na základe zmluvy o 
úvere č. 191/AUOC/09 a v roku 2011 dotácia z grantu administrovaného EBRD ako príspevok pri ukončení 
projektu financovaného úverom poskytnutým Všeobecnou úverovou bankou a. s. na základe zmluvy o úvere 
č. 46/ZF/2010. Dotácia sa vykazuje ako výnos budúcich období a rozpúšťa sa v časovej a vecnej súvislosti so 
zaúčtovaním odpisov z dlhodobého majetku, na ktorý bola dotácia poskytnutá. 
 
Spoločnosť nemala v roku 2020 ani v roku 2019 žiadne obmedzenia pri nakladaní s dlhodobým hmotným 
majetkom a ani nevlastní dlhodobý hmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo. 
 
Opravnú položku ku dlhodobému hmotnému majetku spoločnosť vytvára na majetok, ktorý v súčasnej dobe 
nepoužíva, napríklad v dôsledku zmien výrobného programu, reštrukturalizácie a pod. 
 
Spoločnosť tvorí opravnú položku ku pozemkom, na ktorých sa realizuje ťažba. Výška opravnej položky sa 
odvíja od množstva vyťaženého kameniva. 
 
Spoločnosť má poistený súbor majetku a zásob na hodnotu 576 370 923 EUR v spoločnosti CRH Group 
Insurance Services Europe Ltd. 
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3. Dlhodobý finančný majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie je uvedený nižšie: 
  

Dlhodobý finančný 
majetok 

Podielové CP 

a podiely v 
prepojených 

ÚJ 

Podielové 
CP a podiely 
s podielovou 

účasťou or-
kem prepoje-

ných ÚJ 

Ostatné reali-

zovateľné 
cenné pa-

piere 

Pôžičky 
prepojeným 

ÚJ 

Pôžičky v 
rámci podie-

lovej účasti 
okrem pre-

pojených ÚJ 
Ostatné 
pôžičky 

Dlhové CP 
a Ostatný 

DFM 

Pôžičky 

a ostatný 
DFM s do-
bou splat-

nosti naj-
viac jeden 

rok 

Účty v ban-
kách s do-
bou viaza-

nosti dlh-
šou ako je-

den rok 
Obstarávaný 

DFM 

Poskytnuté 
preddavky 

na DFM Spolu 

Prvotné ocenenie             
Stav k 1.1.2020 18 846 967 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 18 849 439 

Prírastky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Precenenie 1 258 699 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 258 699 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2020 20 105 666 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 20 108 138 

Opravné položky             
Stav k 1.1.2020 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Prírastky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2020 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Účtovná hodnota              

Stav k 1.1.2020 18 846 967 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 18 849 439 

Stav k 31.12.2020 20 105 666 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 20 108 138 
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Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Dlhodobý finančný 
majetok 

Podielové CP 

a podiely v 
prepojených 

ÚJ 

Podielové 
CP a podiely 
s podielovou 

účasťou or-
kem prepoje-

ných ÚJ 

Ostatné reali-

zovateľné 
cenné pa-

piere 

Pôžičky 
prepojeným 

ÚJ 

Pôžičky v 
rámci podie-

lovej účasti 
okrem pre-

pojených ÚJ 
Ostatné 
pôžičky 

Dlhové CP 
a Ostatný 

DFM 

Pôžičky 

a ostatný 
DFM s do-
bou splat-

nosti naj-
viac jeden 

rok 

Účty v ban-
kách s do-
bou viaza-

nosti dlh-
šou ako je-

den rok 
Obstarávaný 

DFM 

Poskytnuté 
preddavky 

na DFM Spolu 

Prvotné ocenenie             
Stav k 1.1.2019 19 442 524 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 19 444 996 

Prírastky 6 935 778 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 935 778 

Zlúčenie -6 935 778 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -6 935 778 

Úbytky 25 000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 000 

Precenenie -570 557 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -570 557 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0   

Stav k 31.12.2019 18 846 967   2 472                 18 849 439 

Opravné položky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 1.1.2019 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Prírastky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Úbytky 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Presuny 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Stav k 31.12.2019                         

Účtovná hodnota              

Stav k 1.1.2019 19 442 524 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 19 444 996 

Stav k 31.12.2019 18 846 967 0 2 472 0 0 0 0 0 0 0 0 18 849 439 

 
Spoločnosť nemala v roku 2020 ani v roku 2019 žiadne obmedzenia pri nakladaní s dlhodobým finančným majetkom. 
 
Rozhodujúci vplyv, spoločný rozhodujúci vplyv a podstatný vplyv Spoločnosť má určitý dlhodobý finančný majetok umiestnený v iných účtovných jednotkách, kde 
prostredníctvom tohto umiestnenia Spoločnosť vykonáva rozhodujúci vplyv, spoločný rozhodujúci vplyv alebo podstatný vplyv. 
 
Pohyby na dlhodobom finančnom majetku v celkovej výške 1 258 699 EUR predstavujú precenenie podielov na spoločnostiach k 31. decembru 2020 metódou 
vlastného imania.  
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Výška vlastného imania k 31. decembru 2020, výsledok hospodárenia za bežné účtovné obdobie a iné 
informácie o týchto účtovných jednotkách sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Obchodné meno a sídlo 

Podiel 
na ZI 
v  % 

Podiel 
na iných 
zložkách 
vlastného 

imania 
v % 

Výška 
vlastného 

imania 
Výsledok 

hospodárenia  
Účtovná hod-

nota DFM 

Rozhodujúci vplyv      
CRH (Wien) GmbH, Wien, Rakúsko 100% 100% 4 750 623 400 437 4 750 623 

CRH (Česko) s.r.o., Praha, Česko 100% 100% -133 289 -147 572 -133 289 

TransPlus (Slovensko) s.r.o., Rohožník 100% 100% 4 679 680 851 986 4 679 680 

ecorec Slovensko s.r.o., Pezinok 100% 100% 10 808 653 670 284 10 808 653 

Spoločný rozhodujúci vplyv      
            

Podstatný vplyv      
            

Spolu x x x x 20 105 667 

 
Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Obchodné meno a sídlo 

Podiel 
na ZI 
v  % 

Podiel 
na iných 
zložkách 
vlastného 

imania 
v % 

Výška 
vlastného 

imania 
Výsledok 

hospodárenia  
Účtovná hod-

nota DFM 

Rozhodujúci vplyv      
CRH (Wien) GmbH, Wien, Rakúsko 100% 100% 4 351 962 -1 339 675 4 351 962 

CRH (Česko) s.r.o., Praha, Česko 100% 100% 290 302 274 244 290 302 

TransPlus (Slovensko) s.r.o., Rohožník 100% 100% 4 197 484 522 955 4 197 484 

ecorec Slovensko s.r.o., Pezinok 100% 100% 10 007 219 610 233 10 007 219 

Spoločný rozhodujúci vplyv      
            

Podstatný vplyv      
            

Spolu     18 846 967 
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Ocenenie reálnou hodnotou a metódou vlastného imania 
 
Spoločnosť k 31. decembru 2020 ocenila reálnou hodnotou alebo metódou vlastného imania nasledovné 
zložky dlhodobého finančného majetku:  
 

Názov položky 
Hodnota k 
31.12.2020 

Hodnota k 
31.12.2019 

Zvýšenie/ 
zníženie 

hodnoty (+/-) 

Vplyv ocene-
nia na výsle-
dok hospo-

dárenia  

Vplyv oce-
nenia na 
vlastné 
imanie 

DFM ocenený v reálnej hodnote spolu 0 0 0 0 0 

CRH (Wien) GmbH, Wien, Rakúsko 4 750 623 4 351 962 398 661 0 398 661 

CRH (Česko) s.r.o., Praha, Česko -133 289 290 302 -423 592 0 -423 592 

TransPlus (Slovensko) s.r.o., Rohožník 4 679 680 4 197 484 482 196 0 482 196 

ecorec Slovensko s.r.o., Pezinok 10 808 653 10 007 219 801 434 0 801 434 

Zeocem s.r.o., Bystré 2 472 2 472 0 0 0 

DFM ocenený metódou vlastného imania 
spolu 20 108 139 18 849 439 1 258 699 0 1 258 699 

Spolu 20 108 139 18 849 439 1 258 699 0 1 258 699 

 
Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 

 Názov položky  

Hodnota k 
31.12.2019 

Hodnota k 
31.12.2018 

Zvýšenie/ 
zníženie 

hodnoty (+/-) 

Vplyv ocene-
nia na výsle-
dok hospo-

dárenia  

Vplyv oce-
nenia na 
vlastné 
imanie 

DFM ocenený v reálnej hodnote spolu 0 0 0 0 0 

CRH (Wien) GmbH, Wien, Rakúsko 4 351 962 5 900 287 -1 548 325 0 -1 548 325 

CRH (Česko) s.r.o., Praha, Česko 290 302 171 350 118 952 0 118 952 

TransPlus (Slovensko) s.r.o., Rohožník 4 197 484 4 074 529 122 955 0 122 955 

ecorec Slovensko s.r.o., Pezinok 10 007 219 9 271 358 735 861 0 735 861 

Zeocem s.r.o., Bystré 2 472 2 472 0 0 0 

DFM ocenený metódou vlastného imania 
spolu 18 849 439 19 419 996 -570 557 0 -570 557 

Spolu 18 849 439 19 419 996 -570 557 0 -570 557 

 
Zobrazenie pohybu v oceňovacích rozdieloch vykázaných vo vlastnom imaní z dôvodu ocenenia metódou 
vlastného imania je uvedené v poznámkach v časti IX, bod 1 a 2 na strane 49, 50. 
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4. Zásoby 

Vývoj opravnej položky k zásobám v priebehu bežného účtovného obdobia je uvedený v nasledujúcej tabuľke:  

Zásoby 
Stav k 

1.1.2020 Tvorba OP 

Zúčtovanie OP 
z dôvodu zániku 
opodstatnenosti 

Zúčtovanie 
OP z dô-

vodu vyra-
denia ma-
jetku z úč-
tovníctva 

Stav k 
31.12.2020 

Materiál 2 916 654 72 210 221 604 0 2 767 260 

Nedokončená výroba a polotovary vlast-
nej výroby 410 108 1 527 11 976 0 399 659 

Výrobky 400 084 5 752   0 405 836 

Zvieratá  0 0 0 0 0 

Tovar 0 0 0 0 0 

Nehnuteľnosť na predaj 0 0 0 0 0 

Poskytnuté preddavky  na zásoby 0 0 0 0 0 

Zásoby spolu 3 726 846 79 489 233 580 0 3 572 755 

 
Zníženie čistej realizačnej hodnoty zásob bolo zohľadnené vytvorením opravnej položky. Čistá realizačná 
hodnota zásob sa znížila predovšetkým v dôsledku nadmernosti zásob a zníženia obstarávacích cien 
materiálu v porovnaní s jeho dovtedajšou účtovnou hodnotou. 
 
Informácie za predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
  

Zásoby 
Stav k 

1.1.2019 Tvorba OP 

Zúčtovanie OP 
z dôvodu zániku 
opodstatnenosti 

Zúčtovanie 
OP z dô-

vodu vyra-
denia ma-
jetku z úč-
tovníctva 

Stav k 
31.12.2019 

Materiál 3 572 868 278 642 934 856 0 2 916 654 

Nedokončená výroba a polotovary 
vlastnej výroby 426 581 0 16 473 0 410 108 

Výrobky 396 884 4 111 911 0 400 084 

Zvieratá  0 0 0 0 0 

Tovar 0 0 0 0 0 

Nehnuteľnosť na predaj 0 0 0 0 0 

Poskytnuté preddavky  na zásoby 0 0 0 0 0 

Zásoby spolu 4 396 333 282 753 952 240 0 3 726 846 

 
Spoločnosť nemala v roku 2020 ani v roku 2019 zriadené záložné právo na zásoby a môže s nimi voľne 
disponovať. 
 
Spoločnosť má poistený súbor majetku a zásob na hodnotu 576 370 923 EUR v spoločnosti CRH Group 
Insurance Services Europe Ltd. 
 
 
 
 
  
 


